



Краевая
массовая
газета

Издается
с 12 августа
1917 года



www.ap22.ru

Алтайская ПРАВДА

Объективно и оперативно обо всем

Суббота,
14 мая,
2016 год

№ 84

(29225)



4 680009 580978

НОВОСТИ

Будет новая школа

Около 400 млн рублей выделено из федерального бюджета на строительство школы в Алтайском крае. Согласно распоряжению Правительства Российской Федерации 56 региону выделено 25 млрд рублей. Это средства для реализации мероприятий по созданию в общеобразовательных организациях новых мест в рамках государственной программы «Развитие образования» на 2013 – 2020 годы.

В соответствии с документом в Алтайский край поступит 398 млн 354 тыс. рублей. Средства направят на строительство в Барнауле школы в квартале 2001 «Олимпийский».

Школа рассчитана на 550 учащихся. Сейчас специалисты завершают работы по устройству кирпичной кладки стен третьего этажа, прокладывают сети теплоснабжения, ведут монтаж электропроводки, системы вентиляции, устанавливают оконные блоки первого этажа. Также строители штукатурят стены подвала, первого этажа.

Планируется, что занятия в новой школе начнутся уже 1 сентября.

Татьяна КУЗЬМИЧ

Выжить и спасти

В преддверии Дня Победы в Алейске поздравили с 95-летием Клавдия Михайлову, передала ей поздравление от президента страны и вручили подарок от губернатора края – тонометр.



Клавдия Михайлова оставалась верной профессии и на фронте, и в мирной жизни.

Деревенская девчонка из села Боровского Алейского района летом 1941 года едва успела защитить диплом об окончании медтехникума, как грянула война. Клавдия Николаевна после краткосрочных курсов отправилась в действующую часть, попала в самое пекло, под Смоленск. Не раз бывая на волосок от смерти, со своим полевым госпиталем она прошла до западных границ страны, до самой Победы. Фронтюга медсестра не вытаскивала раненых с поля боя – Клавдия Николаевна вытаскивала их из лап смерти на операционном столе. После войны фронтюга вернулась в Алейск, работала в детприемнике, затем в детском саду. Вместе с мужем – участником Великой Отечественной войны Петром Кирсантьевичем воспитала двоих детей. Сейчас Клавдию Николаевну радуют уже внуки и правнуки.

Поздравления и подарки замечательной женщине передала глава администрации города Вера Серикова, начальник управления соцзащиты населения по Алейску и Алейскому району Марина Алистратова, председатель городского совета ветеранов Раиса Рогозина.

Филипп СУХНО

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПОДПИСКА-2016

Внимание!

Напоминаем, что с 1 мая газета «Алтайская правда» объявила старт акции «Удачная подписка – Лето 2016».

Читателей, оформивших подписку в срок с 1 мая до 30 июня 2016 года, ждут призы и подарки. Все, что нужно для участия в розыгрыше, – прислать ксерокопии подписных квитанций на II полугодие 2016 года или принести в редакцию (656049, г. Барнаул, ул. Короленко, 105).

Каждый сотый участник акции становится победителем.

Их имена определяет редколлегия в составе 5 человек методом обратного отсчета. Срок проведения акции с 1 мая по 30 июня 2016 года. Организатор акции КИУП газета «Алтайская правда». О правилах проведения акции, количестве призов, сроках, месте и порядке их получения можно ознакомиться на нашем сайте www.ap22.ru.

На правах рекламы.

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле
Ветер южный, 7-12 м/сек,
порывы до 15-20 м/сек, переменная
облачность, без осадков.

+23° +28° | +23° +25°
в последующие двое суток в крае

15 мая ночь Ветер юго-западный, с переходом
на северный, 5-10 м/сек,
порывы до 15-20 м/сек,
днем по краю дождь, гроза.

16 мая ночь Ветер северный, 7-12 м/сек,
порывы до 15-20 м/сек,
дождь, местами гроза, град.

+8° +13°

(Окончание на 2 стр.)

«Целый мир знает их в лицо...»

Завершилась еще одна «Вахта памяти», и в списках пропавших без вести фронтовиков стало меньше имен. Вчера на Алтай с Великой Отечественной вернулись еще три его сына – Алексей Захаров, Иван Хортвов и Николай Кузнецов.

Церемония передачи останков родным была назначена на 9 утра, но к мемориалу Славы в Барнауле те приехали заранее. Пока идет построение роты почетного караула БЮИ и курсантов военно-патриотических клубов – знакомимся. За прахом Николая Кузнецова из Поспелихи приехали правнучка Татьяна Киселева, внучка Татьяна Коротких и внуки Павел и Евгений Пеляничко: – Ох, как мы волнуемся! – делятся переживаниями братья. – Сегодня ведь наша мамочка Галина Николаевна своего отца наконец-то с фронта дождалась. Похороним деда в его родной Воронцовке, рядом с женой, нашей бабушкой. Села, правда, уже нет на карте края, но мы решили: пусть покоятся вместе на старом сельском кладбище.

Третьеклассница Машенька Киселева уже праправнучка фронтовика. Она и вовсе растеряна: «Я пока не могу даже представить себе, что это такое – ждать больше 70 лет...»

Тем временем представитель рода Хортвовых из Кашкарагахи Тальменского района Анатолий Черепанов,



Руслан Маршалкин передал на Алтай находку ямало-ненецких поисковиков.

племянник Ивана Хорттова, крепко жмет руку русоволового паренька. – Руслан Маршалкин, командир отряда «Память», вернулся со своей второй в жизни вахты, – представляется тот. – Останки и записку, найденную в медальоне, мы только доставили. А нашли их ребята-поисковики из Ямало-Ненецкого округа, они и

передали их нам – мы работали рядом. Для родни Ивана Хорттова не важно, что «только передал»: Руслан теперь им как родной. Семья, увы, немногочисленна: парень ушел на фронт в 17 лет, не успев жениться, а в 19 пропал без вести. Воевали оба деда и отец Анатолий Черепанова, племянник Ивана Хорттова. «Вернулся только батя, – печалится он. – Моя бабушка, пока жива была, все ждала своего Ванечку».



Останки Ивана Хорттова, Алексея Захарова и Николая Кузнецова захоронены в родных селах героев.

«Думаю, нас всем селом будут встречать. Похороним его рядом с матерью, уверена,

она сейчас это видит с небес и радуется», – говорит правнучка Ивана Хорттова Татьяна Соколова.

В личных вещах солдата нашли крестик – Ваня был крещеным. Обряд погребения поэтому проведут с соблюдением всех православных традиций, после отпевания.

900. Замер почетный караул. Гимн. Минута молчания. Пережитое и выстраданное много-много раз вновь берет душу каждого, кто пришел на мемориал.

– Очень тяжело ждать. Поисковые отряды делают великое дело – находят останки воинов. Была война, подобной которой история не знает. Самую высокую цену заплатили мы за свою свободу. И то, что солдаты наши до сих пор возвращаются домой, подтверждает это, – обратился к ветеранам, родным погибших

героев и курсантам председатель комитета ветеранов Великой Отечественной войны Железнодорожного района Барнаула Алексей Руденко. – Поисковиков называют по-разному. Но, по сути, они бойцы, которые не сдадутся и не завершат свою войну, пока не найдут последнего солдата, – соглашается с Алексеем Руденко начальник департамента краевой администрации по обеспечению региональной безопасности Владимир Тарасов. – А край поддерживает и будет поддерживать поисковое движение как самую эффективную форму патриотического воспитания молодежи. Кортёж из трех автомобилей тронулся в путь. Последний для трех вернувшихся с войны. День дали односельчанам на прощание с солдатами. Сегодня каждый из них обрел покой на своей малой родине.

Тамара ПОПОВА



Родственники Николая Кузнецова.

ТЕМА ДНЯ

Шашлык готовь дома, а не в лесу

Лесные пожары буйствуют в Приморье, Забайкалье, Иркутской области, Бурятии. Десятки тысяч гектаров сибирской тайги выгорают за сутки, люди остаются без крова. Виной всему – человек. Непотушенные костры, гулянки на природе с шашлыками и выпивкой, самоуверенность рыбаков и охотников. А как у нас?

Заместитель начальника управления лесами Главного управления природных ресурсов Андрей Стрелковский рассказал «Алтайской правде»:

– Пожароопасная ситуация сохраняется, особенно в северо-восточной части края. Это Косихинский, Заринский, Тогульский, Целинный, Солтонский и другие районы.

Прошедший на днях дождь не отменил огромной беды, которую несут неосторожное обращение с огнем, пренебрежение правилами.

Андрей Николаевич напомнил, что на территории края с 20 апреля действует особый противопожарный режим, в рамках которого запрещено посещать леса и пользоваться открытым огнем. Наказания за несоблюдение правил пожарной безопасности в период осо-

бого режима ужесточены: предусмотрены штрафы для граждан – до 5000 рублей, для юридических лиц – до 500 тыс. рублей.

В рамках особого противопожарного режима со стороны подразделений лесной охраны усилены меры противодействия поджогам, на ведущих в лес дорогах введен пропускной режим. Проводится интенсивное патрулирование лесных массивов. Задействованы силы 32 мобильных подвижных групп Главного управления, которые работают совместно с полицией, МЧС и арендаторами по всему краю. Для слежения за ситуацией в лесах используются патрульные вертолеты «Робинсон».

Да, посещение лесов запрещено, об этом нелишне напомнить. Осторожность и ещё раз осторожность. Это касается и садоводов, чьи участки расположены, конечно, не на асфальте, а на природе. Не жгите мусор, сухую ботву, не считайте, что вы справитесь с огнем и он не опасен. Не разводите костров на подворьях.

Накануне предстоящих выходных и массовых выездов на природу вновь убедительно просим вникнуть в предупреждения лесной охраны, полиции, МЧС.

Людмила ИЗВЕКОВА

КРАТКО

На чистую воду

Три населенных пункта на территории Дальнего сельсовета Рубцовского района скоро будут обеспечены качественной водой. Здесь ведется строительство новой скважины глубиной 110 метров, от которой вода будет поступать в поселок Дальний и села Троицка и Назаровка.

По информации главы администрации Дальнего сельсовета Галины Макаровой, сметная стоимость работ – 1 млн

205 тыс. 665 рублей. Алтайская гидрогеологическая экспедиция делает их за 850 тыс. рублей. Это очень существенная экономия для районного бюджета, который финансирует строительство.

Планируется, что скважина заработает в первой половине июня и села будут полностью обеспечены водой. Этого события жители и местные власти ждут с большим нетерпением.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

Новые горизонты



В зале – сотрудники бюджетной сферы края.

В крае создадут единый социальный кластер, миссией которого станет развитие человеческого капитала региона.

Об этом заявил заместитель губернатора Даниил Бессарабов во время совещания с экспертами отраслей социальной сферы, представителями общественных организаций и ТОС, которое было посвящено основным направлениям развития социальной сферы региона.

КЛАСТЕР

Сегодня в условиях бюджетных ограничений важно сохранить динамику развития социальной сферы Алтайского края в балансе с экономикой. Социальная нагрузка и обязательства государства



Даниил Бессарабов: «Создание единого социального кластера – стратегическая задача развития региона».

ежегодно увеличиваются. За последние четыре года на федеральном уровне расходы на социальную сферу возросли почти на 40%. Это связано напрямую с расширением поддержки различных групп населения. И в нынешних условиях основными зада-

чами бюджетной политики остаются выполнение социальных обязательств, а также обеспечение стабильности финансовой системы и экономики в целом.

Одним из способов эффективного использования средств является кластерный подход. Созданные по инициативе губернатора краевой центр кластерного развития и центр инноваций социальной сферы уже доказали свою обоснованность в экономическом плане. По оценке экспертов, кластеры в реализации конкретных проектов и программ имеют неоспоримые преимущества, поэтому использование подобных подходов в социальной сфере в целом позволит создать системный механизм саморегуляции участников.

Фото С. БАШЛЫЧЕВА.

Фото А. КАСПРИШИНА.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Выдержат ли график

На полях края полным ходом идет посевная кампания. В некоторых районах погодные условия позволили начать работы на 7-10 дней раньше средних многолетних сроков. Уже засеяна почти четверть всех запланированных под весенний сев площадей.

В ПОЛЗУ КРЕСТЬЯН

Хорошими темпами идет сев сахарной свеклы, ранних культур, овса, подсолнечника. Площадь сева зерновых составляет порядка 19% от запланированных. Об этом на медиалоге рассказал губернатор края Александр Карлин.

— Весна в этом году ранняя, — сказал глава региона. — Поэтому на части территорий края работы на земле начались значительно раньше. 7-8 мая прошли дожди, которые ожидаются и в ближайшие дни, но они не ломают графики полевых работ у крестьян.

Губернатор отметил более высокую готовность техники к нынешнему сезону, качественную подготовку семенной фонд и хорошую обеспеченность минеральными удобрениями. Высокий темп работ помог обеспечить и своевременное доведение средств государственной поддержки до сельхозпроизводителей.

Алтайским аграриям уже направлено более 2,4 млрд рублей господдержки. В сравнении с этой же датой прошлого года на счета хозяйств ее зачислено на 65% больше. Впервые получателям до 1 мая профинансировали практически в полном объеме погектарные и молочные субсидии. Также хозяйствам адресованы поддержка по кредитованию и гранты на развитие фермерских хозяйств и кооперативов.

Губернатор отметил еще одно уникальное обстоятельство: цены на моторное топливо накануне посевной не выросли. А по некоторым видам произошло даже их снижение. То есть ситуация на руку сельхозпроизводителям.



Весна нынче ранняя, но посевной это не мешает.

— В предшествующие годы мы, как правило, отмечали синхронизацию начала полевых работ с ростом цены на нефтепродукты, — сказал губернатор. — В этом году, к счастью, эта традиция нарушается в пользу крестьян.

ПЛАН ЕСТЬ

Глава региона напомнил о том, что Всероссийский аграрный форум «День российского поля» в 2016 году впервые пройдет в Сибирском агропарке в Павловском районе Алтайского края. И в нем примут участие все основные ответственные производители сельхозтехники.

— Нас ждет историческое событие, — сказал губернатор. — Мероприятие будет масштабным, у нас есть очень хороший план по его проведению. Акцент будет сделан на импортозамещении в сфере сельхозмашиностроения. Отечественное сельхозмашиностроение на форуме будет представлено самым достойным образом.

Губернатор сказал, что за последние годы такой площадки в стране еще не было. Министерство промышленности и торговли ставит цель привлечь к участию в этом мероприятии всех основных российских производителей тракторов и сельхозтехники. Аграрная тематика на форуме будет расширена.

Предполагается, что кроме сельхозпроизводства более достойно будут представлены аграрная наука и весь комплекс сопровождения аграрного бизнеса: кредитование, страхование в сельском хозяйстве и другие вопросы оказания различного вида услуг.

Доступаться до КАЖДОГО

Губернатор также рассказал журналистам, какие меры предпринимаются в связи со сложной лесопожарной обстановкой в сибирских регионах. Только за минувшие выходные площадь лесных пожаров в СФО увеличилась в шесть с лишним раз. В Алтайском крае возгорания происходят в подавляющем большинстве случаев по вине человека.

— Леса в нашем регионе являются одними из самых посещаемых в Сибири, — отметил Александр Карлин. — Дело в том, что плотность населения в Алтайском крае намного выше, чем в других регионах. У нас посещение человеком леса — это реальная угроза возникновения пожара.

Глава региона акцентировал внимание на том, что в текущем году отмечен рост числа ландшафтных и лесных пожаров. В сравнении с тем же периодом прошлого года площадь увеличилась примерно вдвое.

— Мы приняли целый ряд дополнительных мер, — сказал Александр Карлин. — Участвовали во Всероссийских командно-штабных учениях, по итогам которых наша работа в целом получила положительные оценки. Сегодня у нас есть большие вопросы к муниципалитетам, которые также должны принимать дополнительные меры на своих территориях. К сожалению, разрывные меры работы с населением не всегда бывают эффективными. Нужно вместе подумать о том, как добраться до каждого жителя, донести необходимость соблюдения противопожарных правил поведения в лесу.

В целом на сегодняшний день ситуация с пожарами нормализовалась. Помогли дожди. Данные космического мониторинга свидетельствуют о том, что на территории края осталось всего одна термически активная точка. Для сравнения: в последние недели апреля их было более двухсот. Примечательно, что больше половины возгораний зарегистрированы на расстоянии 3–5 километров от границ населенных пунктов. «Это говорит о высокой вероятности человеческого фактора», — отметил Александр Карлин. — Регистрируются и случаи умышленных поджогов, по которым правоохрани-



нительные органы ведут расследование».

В связи с этим губернатор назвал своевременными принятые меры по борьбе с вредителями леса. Основные очаги пожаров в полях сейчас Амурской области и Забайкальском крае возникают в сухостойных лесах, ранее пораженных вредителями и болезнями.

— Мы среагировали вовремя — ввели режим повышенной готовности, поставили перед Министерством природных ресурсов вопрос о необходимости выделения средств на приобретение препарата для борьбы с вредителями леса, — заявил губернатор. — Мы уже получили три четверти от требуемой

суммы, заказали средство, не наносящее природе и человеку вреда. Из 700 тонн препарата, необходимого для обработки пораженных площадей, в регион завезли уже 400 тонн. Анализ обработанных территорий показал эффективность действия этого средства.

— Предложить в программу объекты, которые действительно нуждаются в таком ремонте, — это обязанность муниципальной власти, — подчеркнул Александр Карлин. — Не включаются в программу дома, которые уже находятся в состоянии аварийном, непригодном для проживания, в отношении их действуют другие механизмы.

Вадим КУЛЕШОВ, Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)

2,4 млрд
ГОСПОДДЕРЖКИ
НАПРАВЛЕНО
АЛТАЙСКИМ
АГРАРИЯМ

суммы, заказали средство, не наносящее природе и человеку вреда. Из 700 тонн препарата, необходимого для обработки пораженных площадей, в регион завезли уже 400 тонн. Анализ обработанных территорий показал эффективность действия этого средства.

ОПАСНОСТЬ СВЕРХУ

Губернатор прокомментировал несчастный случай на проспекте Социалистическом в Барнауле, где на прохожего обрушился кусок шпугатурки фасада дома. 54-летний мужчина получил травму головы. Его доставили в больницу. — 10 мая вечером я переговорил с главным врачом краевой клинической больницы скорой медицинской помощи,

куда пациента доставили в тяжелом состоянии, — рассказал губернатор. — Операция прошла успешно. Сейчас врачи реанимации делают все возможное, чтобы спасти жизнь человеку, который стал случайной жертвой.

Глава региона назвал управляющей компанией ответственной за отслеживание состояния всех конструкций дома, взятого на обслуживание, за принятие всех мер по недопущению таких происшествий. «Подобные козырьки создавали путем выдвигания за стену части плиты, — пояснил Александр Карлин. — Там скапливаются осадки: лед, снег, дождевая вода. На границе стены происходит деформация плиты, коррозии арматуры. То же самое относится и к балконам. За такими конструкциями требуется постоянный контроль и принятие своевременных мер по ремонту».

В связи с этим губернатор отметил, что проводимая им по поручению корректировка программы по капитальному ремонту многоквартирных жилых домов завершается. Её итогом станет включение в список дополнительных домов. Напомним: в крае создан Региональный оператор Фонда капитального ремонта в Алтайском крае, на счетах которого консолидируются средства жителей многоквартирных домов. Глава региона сказал, что в целом работа организована неплохо, но есть и определенные замечания как к оператору, так и к муниципалитетам, которые должны выполнять серьёзную функцию по включению домов в эти программы, отслеживанию их технического состояния.

— Предложить в программу объекты, которые действительно нуждаются в таком ремонте, — это обязанность муниципальной власти, — подчеркнул Александр Карлин. — Не включаются в программу дома, которые уже находятся в состоянии аварийном, непригодном для проживания, в отношении их действуют другие механизмы.

Вадим КУЛЕШОВ, Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)

МНЕНИЕ

Доктор медицинских наук, профессор Яков Шойхет:

— За последние годы в Алтайском крае создана принципиально новая материальная база здравоохранения, проведено переоснащение медицинских учреждений. Высокотехнологичная помощь стала значительно доступнее, активно внедряются эффективные технологии. Регион самодостаточен в оказании подавляющего большинства видов медицинской помощи. Результат всего этого — увеличение продолжительности жизни, снижение уровня младенческой смертности.

В КРАЙИЗБИРКОМЕ

СООБЩЕНИЕ

ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ АЛТАЙСКОГО КРАЯ О НАЧАЛЕ ВЫДВИЖЕНИЯ КАНДИДАТУР В НОВЫЕ СОСТАВЫ ОКРУЖНЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ ПО ВЫБОРАМ ДЕПУТАТОВ АЛТАЙСКОГО КРАЕВОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ

Руководствуясь пунктом 6 статьи 25 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», пунктом 1 статьи 29 Кодекса Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве, Избирательная комиссия Алтайского края объявляет о начале выдвижения кандидатур в новые составы следующих окружных избирательных комиссий по выборам депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания:

№ п/п	Наименование окружной избирательной комиссии	Место нахождения окружной избирательной комиссии
1.	Окружная избирательная комиссия по выборам депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания по одномандатному избирательному округу № 2	село Кулунда Кулундинского района Алтайского края
2.	Окружная избирательная комиссия по выборам депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания по одномандатному избирательному округу № 3	рабочий поселок Благовещенка Благовещенского района Алтайского края
3.	Окружная избирательная комиссия по выборам депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания по одномандатному избирательному округу № 4	село Завьялово Завьяловского района Алтайского края
4.	Окружная избирательная комиссия по выборам депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания по одномандатному избирательному округу № 5	город Камень-на-Оби Каменского района Алтайского края
5.	Окружная избирательная комиссия по выборам депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания по одномандатному избирательному округу № 6	рабочий и поселок Тальменка Тальменского района Алтайского края
6.	Окружная избирательная комиссия по выборам депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания по одномандатному избирательному округу № 7	город Рубцовск Алтайского края
7.	Окружная избирательная комиссия по выборам депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания по одномандатному избирательному округу № 8	село Поспелиха Поспелихинского района Алтайского края
8.	Окружная избирательная комиссия по выборам депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания по одномандатному избирательному округу № 9	город Алейск Алтайского края
9.	Окружная избирательная комиссия по выборам депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания по одномандатному избирательному округу № 10	село Ребриха Ребрихинского района Алтайского края
10.	Окружная избирательная комиссия по выборам депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания по одномандатному избирательному округу № 11	город Горняк Локтевского района Алтайского края
11.	Окружная избирательная комиссия по выборам депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания по одномандатному избирательному округу № 12	село Шипуново Шипуновского района Алтайского края
12.	Окружная избирательная комиссия по выборам депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания по одномандатному избирательному округу № 13	село Зональное Зонального района Алтайского края
13.	Окружная избирательная комиссия по выборам депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания по одномандатному избирательному округу № 14	село Смоленское Смоленского района Алтайского края
14.	Окружная избирательная комиссия по выборам депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания по одномандатному избирательному округу № 15	город Бийск Алтайского края
15.	Окружная избирательная комиссия по выборам депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания по одномандатному избирательному округу № 16	село Топчиха Топчихинского района Алтайского края
16.	Окружная избирательная комиссия по выборам депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания по одномандатному избирательному округу № 17	село Целинное Целинного района Алтайского края
17.	Окружная избирательная комиссия по выборам депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания по одномандатному избирательному округу № 18	город Заринск Алтайского края
18.	Окружная избирательная комиссия по выборам депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания по одномандатному избирательному округу № 19	город Новоалтайск Алтайского края
19.	Окружная избирательная комиссия по выборам депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания по одномандатному избирательному округу № 20	город Барнаул Алтайского края (Индустриальный район)
20.	Окружная избирательная комиссия по выборам депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания по одномандатному избирательному округу № 21	город Барнаул Алтайского края (Железнодорожный район)
21.	Окружная избирательная комиссия по выборам депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания по одномандатному избирательному округу № 22	город Барнаул Алтайского края (Индустриальный район)
22.	Окружная избирательная комиссия по выборам депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания по одномандатному избирательному округу № 23	город Барнаул Алтайского края (Индустриальный район)
23.	Окружная избирательная комиссия по выборам депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания по одномандатному избирательному округу № 24	город Барнаул Алтайского края (Ленинский район)
24.	Окружная избирательная комиссия по выборам депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания по одномандатному избирательному округу № 25	город Барнаул Алтайского края (Ленинский район)
25.	Окружная избирательная комиссия по выборам депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания по одномандатному избирательному округу № 26	город Барнаул Алтайского края (Октябрьский район)
26.	Окружная избирательная комиссия по выборам депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания по одномандатному избирательному округу № 27	город Барнаул Алтайского края (Центральный район)
27.	Окружная избирательная комиссия по выборам депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания по одномандатному избирательному округу № 28	город Барнаул Алтайского края (Центральный район)

Окружные избирательные комиссии по выборам депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания формируются в количестве 9 членов комиссии с правом решающего голоса.

Окружные избирательные комиссии по выборам депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания формируются на основе предложений политических партий, выдвинувших списки кандидатов, допущенные к распределению депутатских мандатов в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации, Алтайском краевом Законодательном Собрании, муниципальных, других политических партий и иных общественных объединений; а также предложений представительных органов муниципальных образований, собраний избирателей по месту жительства, работы, службы, учебы.

К решению о выдвижении кандидатуры в состав комиссии прилагаются письменное согласие гражданина Российской Федерации на его назначение в состав избирательной комиссии, оформленное в соответствии со статьей 20 Кодекса Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве, копии паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина Российской Федерации, содержащего сведения о гражданстве и месте жительства лица, кандидатура которого предложена в состав избирательной комиссии, копия документа (трудовой книжки либо справки с основного места работы), подтверждающего сведения об основном месте работы или службы, о занимаемой должности, а при отсутствии основного места работы или службы — копия документа, подтверждающего сведения о месте жительства.

Политические партии, иные общественные объединения представляют также документы, подтверждающие полномочия органа, выдвинувшего кандидатуру в состав комиссии, на принятие данного решения.

Прием документов осуществляется Избирательной комиссией Алтайского края в течение 10 дней после дня опубликования настоящего сообщения по адресу: 656035, Алтайский край, г. Барнаул, пр-т Ленина, д. 59, каб. 318.

КРАТКО

Скажи, о чём молчишь

Ежегодно 17 мая отмечается Международного дня детского телефона доверия. В Алтайском крае традиционно в этот день проходит краевая акция «Информирование о телефоне доверия — шаг к безопасности ребенка».

В акции принимают участие краевые органы исполнительной власти, муниципалитеты Алтайского края, образовательные организации, учреждения социального обслуживания и здравоохранения, печати, культуры и спорта, общественные организации, волонтеры.

В этом году мероприятия краевой акции пройдут под девизом «Доверие родителей — помощь детям». Фонд поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, 17 мая организует общероссийский онлайн-марафон «Скажи, о чём молчишь».

В Алтайском крае возможность задавать вопросы будет предоставлена в образовательных организациях и учреждениях социального обслуживания населения. Авторы лучших вопросов получат призы, подарки с символикой телефона доверия и сувениры с автографами звезд от Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

В Алтайском крае в рамках соглашения, заключенного между администрацией Алтайского края и Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, работает детский телефон доверия (службы экстренной психологической помощи) с единым общероссийским номером (8-800-2000-122). Сегодня телефон доверия — это семь линий, одна из которых является круглосуточной.

Соб. инф.

В аварии погибли пять человек

Утром 13 мая на трассе А322 в Топчихинском районе произошло смертельное ДТП.

Столкнулись КамАЗ и Toyota Corolla. Как сообщили «Алтайской правде» в отделе пропаганды краевой ГИБДД, за рулем Toyota Corolla находилась девушка, она выехала на полосу встречного движения и врезалась в КамАЗ. В салоне иномарки находились две женщины и двое детей 11 и 5 лет — все они погибли. Водитель грузовика не пострадал.

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

Новые горизонты

(Начало на 1 стр.)

— Новые подходы к оказанию социальных услуг должны в полной мере также присутствовать в негосударственном секторе, в работе социально ориентированного предпринимательства, некоммерческих организаций, благотворительных фондов, — говорит Даниил Бессарабов. — Важно, чтобы социальное предпринимательство строило отношения не только с экономическими структурами, но и вращалось в системе социального обеспечения. Такой формой организации работы, объединяющей в единую систему государственные органы, некоммерческие организации, социальные предпринимательство, научные организации, учреждения образования, частные компании, жителей края, является создание единого социального кластера. Это стратегическая задача развития региона.

Единый социальный кластер подразумевает объединение ресурсов, инициатив власти, бизнеса, некоммерческих организаций и общественности. В его рамках будут разрабатываться и реализовываться адресные социальные программы, при этом повысится доступность социальных услуг для жителей края, открытость и прозрачность процесса, появятся равные возможности для развития социально ответственного предпринимательства и некоммерческих организаций.

Концепция единого социального кластера будет обсуждаться с сотрудниками бюджетной сферы. Сегодня важно определить приоритетные направления развития каждой социальной отрасли. Предполагается создание дискуссионных площадок для выработки концепции.

ОБРАЗОВАНИЕ

Как известно, в 2015 году Алтайский край вошел в число четырех пилотных регионов страны по внедрению Агентством стратегических инициатив новой модели системы дополнительного образования детей. Она позволит качественно изменить ситуацию с ранней профессионализацией школьников, использовать образователь-

ные программы, прививающие компетенции завтрашнего дня.

— Подразумевается создание технопарка для детей, чтобы тема дополнительного образования была переформатирована под новые стандарты, — подчеркивает Даниил Бессарабов. — В рамках модели предполагается развивать таланты ребят в моделировании, конструировании. Это сейчас востребовано детьми и уже ориентировано на рынок труда. Ранняя подготовка школьников к профессии даст им старт в будущее.

Отметим, что в крае доля детей, занимающихся по программам дополнительного образования, увеличилась с 2005 года в 1,3 раза и составляет сегодня 65%.

МЕРЫ ПОДДЕРЖКИ

За последние годы в регионе увеличился объем высокотехнологичной медицинской помощи. Сегодня ее оказывают 11 медицинских учреждений по 19 профилям. В 2005 году высокотехнологичную медицинскую помощь получили 529 пациентов, а в 2015-м — уже 13 567. Кроме того, главное достижение сегодняшней медицины — рост продолжительности жизни. С 2006 года в крае она в среднем увеличилась на 5 лет 8 месяцев и в 2015 году составила 70,4 года.

— Одной из важнейших задач, стоящих перед отраслью, является совершенствование первичной медико-санитарной помощи, повышение ее доступности и качества, — говорит заместитель губернатора. — В настоящее время на первый план выходят вопросы создания в наших поликлиниках пациенто-ориентированной среды. Необходимо, чтобы шаги по инфраструктурной оптимизации отрасли были тщательно продуманными, профессиональными и понятными как гражданам, так и медицинскому сообществу.

В сфере социальной защиты населения региона задачей номер 1 является сохранение и выполнение всех социальных обязательств. Сегодня людям выплачивается 72 вида пособий и компенсаций, из них 40 установлены законодательством Алтайского края. Значительную финансовую помощь оказывают семьям с детьми. В регионе их

